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DISTRIBUCIONES DE FRECUENCIA MARGINALES DEL ESTUDIO 2858 CUESTIONARIO 0 MUESTRA 0 
 
PREGUNTA 1 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    39.9   (3154) 
 Trabaja habitualmente en el negocio 
 familiar                                    1.3    (106) 
 Jubilada o pensionista (anteriormente 
 ha trabajado)                              12.8   (1008) 
 Pensionista (anteriormente no ha 
 trabajado)                                  5.9    (462) 
 Parada y ha trabajado antes                16.5   (1306) 
 Parada y busca su primer empleo             0.6     (50) 
 Estudiante                                  4.5    (356) 
 Trabajo doméstico no remunerado            18.0   (1419) 
 Otra situación                              0.4     (33) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 1a 
En los últimos doce meses, ¿diría Ud. que su estado de salud ha sido muy bueno, bueno, regular, malo o 
muy malo? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy bueno                                  14.4   (1140) 
 Bueno                                      51.1   (4036) 
 Regular                                    25.5   (2016) 
 Malo                                        6.7    (526) 
 Muy malo                                    2.1    (169) 
 N.C.                                        0.1      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 2 
Me gustaría que me dijera de los síntomas que le voy a leer, cuáles de ellos ha tenido Ud., durante el 
último año, con cierta frecuencia. 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Dolores de cabeza          42.0     57.7      0.3   (7897) 
 Resfriados o catarros      37.1     62.5      0.3   (7897) 
 Ganas de llorar sin 
 motivos                    23.2     76.2      0.6   (7897) 
 Dolores de espalda o 
 articulaciones             61.1     38.6      0.3   (7897) 
 Cambios de ánimo           40.5     59.0      0.5   (7897) 
 Ansiedad o angustia        28.4     71.0      0.5   (7897) 
 Inapetencia sexual         24.8     71.0      4.2   (7897) 
 Irritabilidad              26.3     72.8      0.9   (7897) 
 Insomnio, falta de sueño   34.3     65.1      0.5   (7897) 
 Fatiga permanente          17.2     82.4      0.5   (7897) 
 Tristeza porque pensaba 
 que no valía nada          15.3     83.9      0.8   (7897) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 3 
Tiene Ud. algún problema crónico o físico, alguna enfermedad o discapacidad que le impida realizar 
sus actividades diarias? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, un problema grave                       4.2    (334) 
 Sí, en cierta medida                       15.6   (1234) 
 No                                         79.9   (6311) 
 N.C.                                        0.2     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 4 
Le voy a hacer unas preguntas sobre la frecuencia con que se producen las siguientes situaciones 
en su vida cotidiana. 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
                                                                       Colabora 
                 Dedica tiempo a      Comparte las tareas   económicamente para el Antepone el cuidado de 
              cuidarse y a sentirse  domésticas con quienes  mantenimiento de su     los demás al suyo 
                       bien                   vive                 familia                 propio 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 Siempre                   21.8                   30.0                   47.7                   43.9 
 Casi siempre              29.3                   20.2                   11.3                   28.3 
 A veces                   31.3                   17.0                    8.2                   19.4 
 Casi nunca                13.2                   10.1                    4.8                    4.9 
 Nunca                      4.2                   14.8                   18.1                    2.8 
 No_procede (vive 
 sola o no tiene familia)     .                    7.7                    9.5                      . 
 N.C.                       0.1                    0.2                    0.4                    0.7 
 (N)                     (7897)                 (7897)                 (7897)                 (7897) 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
________________________________________ 
                   Cuenta con personas 
                  que se preocupan de lo 
                      que le sucede 
 _______________________________________ 
 Siempre                            69.2 
 Casi siempre                       20.3 
 A veces                             7.1 
 Casi nunca                          2.2 
 Nunca                               1.0 
 No_procede (vive 
 sola o no tiene familia)              . 
 N.C.                                0.2 
 (N)                              (7897) 
________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 5 
En la actualidad Ud... 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Tiene pareja                               72.4   (5718) 
 No tiene pareja                            27.5   (2174) 
 N.C.                                        0.1      (4) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 6 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  ¿Cuánto tiempo lleva de relación con 
su pareja actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor o igual a 60 meses                   16.2    (923) 
 De 61 a 120 meses                          13.0    (741) 
 De 121 a 180 meses                         11.6    (661) 
 De 181 a 240 meses                          9.2    (524) 
 De 241 a 300 meses                          8.2    (467) 
 De 301 a 360 meses                          8.5    (485) 
 De 361 a 420 meses                          6.7    (382) 
 De 421 a 480 meses                          7.6    (432) 
 De 481 a 540 meses                          5.7    (322) 
 De 541 a 600 meses                          5.9    (335) 
 De 601 a 660 meses                          4.1    (233) 
 De 661 a 720 meses                          2.0    (115) 
 Mayor o igual a 721 meses                   1.3     (72) 
 TOTAL                                     100.0   (5699) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                          282.29 
 Desviación típica              201.69 
 (N)                            (5699) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 7 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  ¿Podría decirme la edad de su pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor de 18 años                            0.0      (0) 
 De 18 a 24 años                             4.9    (279) 
 De 25 a 34 años                            17.1    (976) 
 De 35 a 44 años                            22.5   (1289) 
 De 45 a 54 años                            20.5   (1169) 
 De 55 a 64 años                            13.6    (775) 
 65 y más años                              21.0   (1198) 
 N.C.                                        0.5     (28) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                           48.88 
 Desviación típica               16.48 
 (N)                            (5689) 
______________________________________ 
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PREGUNTA 8 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  ¿Y su pareja tiene...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La nacionalidad española                   91.1   (5209) 
 La nacionalidad española y otra             1.8    (102) 
 Otra nacionalidad                           7.1    (403) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 8a 
PROCEDE DE P5 Y P8. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y SU PAREJA TIENE NACIONALIDAD NO ESPAÑOLA , 
POSEA O NO LA ESPAÑOLA (1 en P5 y 2 ó 3 en P8).  ¿Y cuál es su país de nacimiento? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Magreb                                     10.6     (53) 
 África resto                                3.2     (16) 
 Asia                                        4.3     (21) 
 Europa                                     31.3    (158) 
 Norteamérica                                0.2      (0) 
 Centroamérica                               6.7     (34) 
 Sudamérica                                 39.5    (199) 
 N.C.                                        4.1     (20) 
 TOTAL                                     100.0    (506) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 9 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  ¿Ha ido su pareja a la escuela 
o cursado algún tipo de estudios 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto/a                         0.9     (50) 
 No, pero sabe leer y escribir               3.5    (197) 
 Sí, ha ido a la escuela                    95.3   (5448) 
 N.C.                                        0.4     (22) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 9a 
PROCEDE DE P5 Y P9. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y SU PAREJA HA IDO A LA ESCUELA (1 en P5 y 3 
en P9).  ¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que ha cursado su pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Primarios                                  40.4   (2203) 
 Secundarios                                21.1   (1148) 
 Formación profesional                      16.4    (891) 
 Universitarios de grado medio o asimilados  8.4    (456) 
 Universitarios de grado superior           12.7    (693) 
 Otros estudios no reglados                  0.1      (2) 
 N.C.                                        1.0     (52) 
 TOTAL                                     100.0   (5448) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 10 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  ¿En cuál de las siguientes 
situaciones se encuentra su pareja actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    62.6   (3581) 
 Jubilado/a/pensionista (ha trabajado)      25.0   (1427) 
 Pensionista (no ha trabajado)               0.2     (12) 
 Parado/a y ha trabajado antes               9.9    (568) 
 Parado/a y busca su primer empleo           0.3     (14) 
 Estudiante                                  1.6     (94) 
 Trabajo doméstico no remunerado             0.1      (7) 
 Otra situación                              0.0      (1) 
 N.C.                                        0.2      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 11 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  Su pareja es: 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     99.0   (5663) 
 Mujer                                       0.6     (34) 
 N.C.                                        0.4     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 12 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA (1 en P5).  En los últimos 10 años, ¿ha tenido 
alguna pareja diferente a la actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         13.6    (777) 
 No                                         34.7   (1985) 
 No_procede (lleva con su pareja actual 
 10 años o más)                             51.5   (2946) 
 N.C.                                        0.2      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (5718) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 13 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿Cuántas? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 1 pareja                                   59.1    (459) 
 2 parejas                                  26.7    (207) 
 3 parejas                                  10.2     (79) 
 4 parejas                                   1.4     (11) 
 5 y más parejas                             0.7      (5) 
 N.C.                                        1.9     (15) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            1.55 
 Desviación típica                0.79 
 (N)                             (762) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿Cuánto tiempo hace que se divorció, se separó o dejó de convivir con su 
última pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor o igual a 60 meses                   57.1    (434) 
 De 61 a 120 meses                          42.6    (323) 
 De 121 a 180 meses                          0.4      (2) 
 TOTAL                                     100.0    (760) 
_________________________________________________________ 
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______________________________________ 
 Media                           59.89 
 Desviación típica               31.61 
 (N)                             (760) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 15 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿Podría decirme la edad que tenía su última pareja cuando se separaron? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor de 18 años                            3.8     (29) 
 De 18 a 24 años                            28.8    (223) 
 De 25 a 34 años                            40.1    (311) 
 De 35 a 44 años                            15.8    (122) 
 De 45 a 54 años                             5.8     (44) 
 De 55 a 64 años                             1.0      (7) 
 N.C.                                        4.8     (37) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                           29.04 
 Desviación típica                8.72 
 (N)                             (740) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 16 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿Y su última pareja tenía...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La nacionalidad española                   79.9    (621) 
 La nacionalidad española y otra             1.2      (9) 
 Otra nacionalidad                          18.5    (143) 
 N.C.                                        0.4      (3) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 16a 
PROCEDE DE P5, P12 Y P16. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS 
ÚLTIMOS 10 AÑOS CON NACIONALIDAD NO ESPAÑOLA, POSEA O NO LA ESPAÑOLA (1 en P5, 1 en P12 y 2 ó 3 en P16).  
¿Y cuál era su país de nacimiento? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Magreb                                      3.4      (5) 
 África resto                                3.5      (5) 
 Asia                                        0.7      (1) 
 Europa                                     31.8     (48) 
 Norteamérica                                0.7      (1) 
 Centroamérica                               8.8     (13) 
 Sudamérica                                 49.2     (75) 
 N.C.                                        1.9      (2) 
 TOTAL                                     100.0    (153) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿Había ido su última pareja a la escuela o cursado algún tipo de estudios 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, pero sabe leer y escribir               1.3     (10) 
 Sí, ha ido a la escuela                    97.4    (757) 
 N.C.                                        1.3      (9) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17a 
PROCEDE DE P5, P12 Y P17. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS 
ÚLTIMOS 10 AÑOS QUE HA IDO A LA ESCUELA (1 en P5, 1 en P12 y 3 en P17).  ¿Cuáles son los estudios 
oficiales de más alto nivel que ha cursado su última pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Primarios                                  28.2    (213) 
 Secundarios                                27.8    (210) 
 Formación profesional                      13.9    (105) 
 Universitarios de grado medio o asimilados 11.8     (89) 
 Universitarios de grado superior           15.4    (116) 
 N.C.                                        2.9     (21) 
 TOTAL                                     100.0    (757) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 18 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  ¿En cuál de las siguientes situaciones se encontraba su última pareja 
cuando se separaron? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    71.6    (556) 
 Jubilado/a/pensionista (ha trabajado)       1.3      (9) 
 Parado/a y ha trabajado antes               8.4     (65) 
 Parado/a y busca su primer empleo           1.5     (11) 
 Estudiante                                 15.9    (123) 
 Otra situación                              0.3      (2) 
 N.C.                                        1.2      (9) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19 
PROCEDE DE P5 Y P12. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TIENEN PAREJA Y HAN TENIDO OTRA DIFERENTE EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (1 en P5 y 1 en P12).  Su última pareja es: 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     98.6    (766) 
 Mujer                                       1.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0    (777) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 20 
PROCEDE DE P5. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' (2 o 'N.C.' en P5).  Y en los últimos 
diez años ¿ha tenido alguna pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         51.9   (1131) 
 No                                         46.9   (1022) 
 N.C.                                        1.1     (24) 
 TOTAL                                     100.0   (2179) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 21 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿Cuántas? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 1 pareja                                   74.6    (844) 
 2 parejas                                  17.0    (191) 
 3 parejas                                   5.8     (65) 
 4 parejas                                   1.3     (14) 
 5 y más parejas                             0.9     (10) 
 N.C.                                        0.4      (4) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            1.37 
 Desviación típica                0.81 
 (N)                            (1127) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿Cuánto tiempo hace que se divorció, se separó o dejó de convivir 
con su última pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor o igual a 60 meses                   78.6    (873) 
 De 61 a 120 meses                          19.7    (219) 
 De 121 a 180 meses                          1.0     (11) 
 De 181 a 240 meses                          0.1      (0) 
 De 241 a 300 meses                          0.1      (0) 
 De 301 a 360 meses                          0.4      (3) 
 De 421 a 480 meses                          0.1      (1) 
 De 541 a 600 meses                          0.1      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (1111) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                           41.41 
 Desviación típica               43.94 
 (N)                            (1111) 
______________________________________ 
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PREGUNTA 23 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿Podría decirme la edad que tenía su última pareja cuando se 
separaron? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor de 18 años                            0.5      (6) 
 De 18 a 24 años                            13.7    (155) 
 De 25 a 34 años                            20.4    (231) 
 De 35 a 44 años                            18.3    (207) 
 De 45 a 54 años                            12.9    (145) 
 De 55 a 64 años                             9.3    (104) 
 65 y más años                              22.3    (252) 
 N.C.                                        2.5     (28) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                           45.95 
 Desviación típica               19.56 
 (N)                            (1103) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿Y su última pareja tenía...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La nacionalidad española                   86.8    (982) 
 La nacionalidad española y otra             1.1     (12) 
 Otra nacionalidad                          11.8    (134) 
 N.C.                                        0.3      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 24a 
PROCEDE DE P5, P20 Y P24. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS 
ÚLTIMOS 10 AÑOS Y LA PAREJA TENÍA NACIONALIDAD NO ESPAÑOLA, POSEYERA O NO LA ESPAÑOLA (2 o 'N.C.' en P5, 
1 en P20 y 2 ó 3 en P24).  ¿Y cuál era su país de nacimiento? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Magreb                                      6.1      (8) 
 África resto                                1.5      (2) 
 Asia                                        3.5      (5) 
 Europa                                     27.2     (39) 
 Norteamérica                                2.1      (3) 
 Centroamérica                              14.1     (20) 
 Sudamérica                                 40.8     (59) 
 N.C.                                        4.9      (7) 
 TOTAL                                     100.0    (146) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 25 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿Había ido su última pareja a la escuela o cursado algún tipo de 
estudios 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto/a                         1.8     (20) 
 No, pero sabe leer y escribir               4.2     (47) 
 Sí, ha ido a la escuela                    92.6   (1048) 
 N.C.                                        1.4     (15) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 25a 
PROCEDE DE P5, P20 Y P25. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS 
ÚLTIMOS 10 AÑOS QUE HA IDO A LA ESCUELA (2 o 'N.C.' en P5, 1 en P20 y 3 en P17).  ¿Cuáles son los 
estudios oficiales de más alto nivel que ha cursado su última pareja? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Primarios                                  38.4    (402) 
 Secundarios                                21.0    (219) 
 Formación profesional                      13.8    (144) 
 Universitarios de grado medio o asimilados  8.7     (90) 
 Universitarios de grado superior           15.1    (158) 
 Otros estudios no reglados                  0.3      (3) 
 N.C.                                        2.8     (29) 
 TOTAL                                     100.0   (1048) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 26 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  ¿En cuál de las siguientes situaciones se encontraba su última 
pareja cuando se separaron? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    59.9    (677) 
 Jubilado/a/pensionista (ha trabajado)      24.7    (279) 
 Pensionista (no ha trabajado)               0.2      (2) 
 Parado/a y ha trabajado antes               6.5     (74) 
 Parado/a y busca su primer empleo           1.0     (11) 
 Estudiante                                  7.0     (78) 
 Otra situación                              0.2      (2) 
 N.C.                                        0.6      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 27 
PROCEDE DE P5 Y P20. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE NO TIENEN PAREJA O 'N.C.' PERO HAN TENIDO EN LOS ÚLTIMOS 
10 AÑOS (2 o 'N.C.' en P5 y 1 en P20).  Su última pareja era: 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     98.3   (1112) 
 Mujer                                       1.0     (11) 
 N.C.                                        0.6      (7) 
 TOTAL                                     100.0   (1131) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 28 
PROCEDE DE P12 O P20. SÓLO A QUIENES HAN TENIDO PAREJA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS (1 en P12 o 1 en P20).  
¿Cuáles fueron las causas que motivaron la separación de su última pareja? (RESPUESTA MÚLTIPLE. ANOTAR 
TODAS LAS QUE DIGA LA ENTREVISTADA). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Fallecimiento                        18.4    (350) 
 Conoció su pareja a otra persona     11.0    (209) 
 Conoció Ud. a otra persona            5.7    (109) 
 La relación se fue apagando poco 
 a poco y decidieron separarse        45.0    (859) 
 Las discusiones eran continuas       21.0    (401) 
 Se desentendió y tuvo que 
 hacerse cargo de todo                 4.5     (86) 
 Se metió en temas de drogas, 
 alcohol, juegos                       5.0     (95) 
 Se llevaba todo el dinero y le 
 dejaba sin nada                       2.5     (48) 
 No contaba con Ud. para nada          7.9    (151) 
 Llegó a maltratarla físicamente       5.6    (107) 
 Todo lo que Ud. hacía estaba mal 
 hecho                                 6.8    (129) 
 La controlaba porque era muy celoso   9.2    (176) 
 Las relaciones sexuales se 
 hacían cuando él quería               3.8     (73) 
 No le dejaba relacionarse con 
 otras personas                        5.5    (105) 
 No trataba bien a sus hijos/as        2.1     (39) 
 La amenazaba continuamente            4.5     (85) 
 Abusaba sexualmente de sus hijos/as   0.1      (0) 
 Otras causas                          6.4    (122) 
 No_contesta                           2.9     (55) 
 TOTAL                               100.0   (1909) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 29 
PROCEDE DE P12 O P20. SÓLO A QUIENES HAN TENIDO PAREJA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS (1 en P12 o 1 en P20).  
¿Con qué frecuencia: en muchas ocasiones, en varias, en pocas o nunca, esa separación desencadenó los 
siguientes comportamientos en su exmarido o expareja? 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                                            No_proc- 
                                                            ede (no 
                                                             tiene 
                                                            hijos/as 
                                                              o no            . 
                         Muchas   Varias   Pocas    Nunca   trabaja)   N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Amenazas                    1.0      1.2      0.9     15.0     80.3      1.5   (7897) 
 Problemas con los/as 
 hijos/as                    0.8      0.7      0.5      5.8     91.4      0.8   (7860) 
 Acoso                       0.7      1.1      0.8     15.5     80.3      1.7   (7897) 
 Intromisión en mi 
 siguiente pareja            0.4      0.4      0.4     16.5     80.3      2.0   (7897) 
 Problemas en mi trabajo     0.5      0.4      0.5     13.6     84.1      1.0   (7859) 
 Otros comportamientos       0.2      0.2      0.1      3.5     80.3     15.8   (7897) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 30 
PROCEDE DE P12 O P20. SÓLO A QUIENES HAN TENIDO PAREJA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS (1 en P12 o 1 en P20).  
¿Alguno de esos comportamientos se mantiene en la actualidad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                          1.1     (86) 
 No                                          5.0    (391) 
 No_procede (nunca o no procede en P29)     83.2   (6574) 
 N.C.                                       10.7    (845) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31 
¿Tiene Ud. hijos/as? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         73.2   (5779) 
 No                                         26.6   (2102) 
 N.C.                                        0.2     (16) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 31a 
PROCEDE DE P31. SÓLO A QUIENES TIENEN HIJO/AS (1 en P31).  ¿Alguno de ellos/as es menor de 18 años? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         43.5   (2515) 
 No                                         55.9   (3231) 
 N.C.                                        0.6     (31) 
 TOTAL                                     100.0   (5779) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 32 
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluida Ud. y excluido el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 1 persona                                  10.8    (855) 
 2 personas                                 29.6   (2335) 
 3 personas                                 26.4   (2086) 
 De 4 a 5 personas                          30.1   (2380) 
 De 6 a 7 personas                           2.7    (214) 
 8 y más personas                            0.3     (24) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            2.97 
 Desviación típica                1.28 
 (N)                            (7897) 
______________________________________ 
 
 
PREGUNTA 33a 
PROCEDE DE P32. SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS EN EL HOGAR (Todos excepto 1 en P32).  Ahora me gustaría 
hacerle algunas preguntas sobre las personas que viven con Ud. en este hogar. ¿Podría decirme empezando 
por la persona de más edad, el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud. cada una de esas 
personas? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                            Hombre   Mujer     N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Primer miembro del hogar    86.0     13.9      0.1   (7042) 
 Segundo miembro del hogar   48.7     51.1      0.1   (4707) 
 Tercer miembro del hogar    52.7     47.0      0.3   (2620) 
 Cuarto miembro del hogar    51.7     47.9      0.4    (847) 
 Quinto miembro del hogar    52.1     47.4      0.5    (239) 
 Sexto miembro del hogar     58.9     41.1        .     (80) 
 Séptimo miembro del hogar   55.7     44.3        .     (24) 
 Octavo miembro del hogar    33.5     55.3     11.2      (8) 
 Noveno miembro del hogar    33.0     67.0        .      (2) 
___________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33b 
PROCEDE DE P32. SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS EN EL HOGAR (Todos excepto 1 en P32).  Ahora me gustaría 
hacerle algunas preguntas sobre las personas que viven con Ud. en este hogar. ¿Podría decirme empezando 
por la persona de más edad, el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud. cada una de esas 
personas? 
 
_________________________________________________________________________________________________________________ 
                        Menor de De 15 a  De 25 a  De 35 a  De 45 a  De 55 a  65 y más                   . 
                        15 años  24 años  34 años  44 años  54 años  64 años    años     N.S.     N.C.     (N) 
 ________________________________________________________________________________________________________________ 
 Primer miembro del hogar    1.8      3.3     12.6     19.4     22.4     15.1     24.5      0.0      0.9   (7042) 
 Segundo miembro del hogar  31.8     22.2     15.1      8.6     11.3      5.8      4.0      0.0      1.2   (4707) 
 Tercer miembro del hogar   45.5     30.5     15.0      3.9      2.7      0.7      0.3        .      1.5   (2620) 
 Cuarto miembro del hogar   52.4     29.1     12.8      2.4      0.6      0.2      0.3        .      2.2    (847) 
 Quinto miembro del hogar   63.0     25.7      7.3      2.2        .        .        .        .      1.7    (239) 
 Sexto miembro del hogar    76.6     17.3      3.7      1.3        .        .        .      1.2        .     (80) 
 Séptimo miembro del hogar  72.0     20.3      3.9        .        .        .        .      3.9        .     (24) 
 Octavo miembro del hogar   77.8     11.0        .        .        .        .        .        .     11.2      (8) 
 Noveno miembro del hogar  100.0        .        .        .        .        .        .        .        .      (2) 
_________________________________________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________ 
                                       Desviación 
                               Media     típica      (N) 
 __________________________________________________________ 
 Primer miembro del hogar        51.34       18.02   (6979) 
 Segundo miembro del hogar       26.52       19.25   (4648) 
 Tercer miembro del hogar        17.01       12.26   (2581) 
 Cuarto miembro del hogar        14.79       10.44    (828) 
 Quinto miembro del hogar        12.15        8.84    (235) 
 Sexto miembro del hogar          9.08        7.92     (79) 
 Séptimo miembro del hogar        7.93        6.72     (23) 
 Octavo miembro del hogar         7.15        7.28      (7) 
 Noveno miembro del hogar         2.67        2.36      (2) 
 Décimo miembro del hogar            .           .      (0) 
 Undécimo miembro del hogar          .           .      (0) 
___________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33c 
PROCEDE DE P32. SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS EN EL HOGAR (Todos excepto 1 en P32).  Ahora me gustaría 
hacerle algunas preguntas sobre las personas que viven con Ud. en este hogar. ¿Podría decirme empezando 
por la persona de más edad, el sexo, la edad y qué relación de parentesco tiene con Ud. cada una de esas 
personas? 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
                  Primer miembro del    Segundo miembro del     Tercer miembro del     Cuarto miembro del 
                        hogar                  hogar                  hogar                  hogar 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 Su cónyuge                  58.2                    4.9                    2.2                    0.5 
 Su pareja                    9.3                    0.7                    0.8                    0.5 
 Su hijo/a                    8.1                   66.9                   68.6                   59.9 
 El hijo/a de su 
 cónyuge/pareja               0.1                    1.0                    1.3                    1.6 
 Su padre/madre              16.1                   15.8                    2.1                    0.9 
 El cónyuge/pareja 
 de su padre/madre o la 
 pareja de su padre/madre     0.1                    0.3                      .                      . 
 El suegro/a o el 
 padre/madre de su pareja     0.9                    0.3                    0.0                      . 
 Su hermano/a                 1.5                    3.4                   16.3                   20.3 
 Su cuñado/a o la 
 pareja de su hermano/a       0.3                    0.5                    0.6                    1.4 
 Su yerno/nuera o 
 la pareja de su hijo/a       0.5                    0.6                    0.7                    0.9 
 Su nieto/a                   0.2                    1.1                    2.7                    6.2 
 Su abuelo/a                  1.0                    0.2                    0.1                      . 
 Otros parientes              0.9                    0.9                    1.6                    3.8 
 Otras personas               2.3                    2.5                    2.0                    2.2 
 N.C.                         0.5                    0.8                    1.1                    1.8 
 (N)                       (7042)                 (4707)                 (2620)                  (848) 
_________________________________________________________________________________________________________ 
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_________________________________________________________________________________________________________ 
                  Quinto miembro del     Sexto miembro del     Séptimo miembro del     Octavo miembro del 
                        hogar                  hogar                  hogar                  hogar 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 Su cónyuge                  .                      .                      .                      . 
 Su pareja                 0.8                      .                      .                      . 
 Su hijo/a                53.6                   38.6                   36.4                   32.5 
 El hijo/a de su 
 cónyuge/pareja            1.6                      .                      .                      . 
 Su padre/madre              .                      .                      .                      . 
 El cónyuge/pareja 
 de su padre/madre o la 
 pareja de su padre/madre  0.4                      .                      .                      . 
 El suegro/a o el 
 padre/madre de su pareja    .                      .                      .                      . 
 Su hermano/a             17.1                   25.2                   32.0                   34.1 
 Su cuñado/a o la 
 pareja de su hermano/a    0.4                      .                      .                      . 
 Su yerno/nuera o 
 la pareja de su hijo/a    1.6                      .                      .                      . 
 Su nieto/a               10.1                   18.3                   12.0                   11.0 
 Su abuelo/a               0.4                      .                      .                      . 
 Otros parientes           9.7                   14.3                   11.9                      . 
 Otras personas            3.7                    2.4                    7.8                   11.1 
 N.C.                      0.4                    1.2                      .                   11.2 
 (N)                     (239)                   (80)                   (24)                    (8) 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
________________________________________ 
                    Noveno miembro del 
                          hogar 
 _______________________________________ 
 Su cónyuge                    . 
 Su pareja                     . 
 Su hijo/a                  33.5 
 El hijo/a de su 
 cónyuge/pareja                . 
 Su padre/madre                . 
 El cónyuge/pareja 
 de su padre/madre o la 
 pareja de su padre/madre      . 
 El suegro/a o el 
 padre/madre de su pareja      . 
 Su hermano/a                  . 
 Su cuñado/a o la 
 pareja de su hermano/a        . 
 Su yerno/nuera o 
 la pareja de su hijo/a        . 
 Su nieto/a                 33.5 
 Su abuelo/a                   . 
 Otros parientes            33.0 
 Otras personas                . 
 N.C.                          . 
 (N)                         (2) 
________________________________________ 
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PREGUNTA 34 
PROCEDE DE P32 Y P33C. SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS EN EL HOGAR Y CONVIVEN EN EL HOGAR CON SU CÓNYUGE O 
PAREJA (Todos excepto 1 en P32 y 1 ó 2 en P33c).  Aproximadamente, ¿cuánto tiempo hace que convive con 
esta pareja/cónyuge? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor o igual a 60 meses                   15.8    (794) 
 De 61 a 120 meses                          14.5    (728) 
 De 121 a 180 meses                         10.9    (549) 
 De 181 a 240 meses                          9.5    (477) 
 De 241 a 300 meses                          8.6    (433) 
 De 301 a 360 meses                          7.7    (385) 
 De 361 a 420 meses                          7.5    (376) 
 De 421 a 480 meses                          8.1    (405) 
 De 481 a 540 meses                          6.3    (317) 
 De 541 a 600 meses                          6.0    (302) 
 De 601 a 660 meses                          3.2    (158) 
 De 661 a 720 meses                          1.2     (61) 
 Mayor o igual a 721 meses                   0.5     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (5017) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                          273.86 
 Desviación típica              192.00 
 (N)                            (5017) 
______________________________________ 
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PREGUNTA 35 
En la actualidad, ¿con qué frecuencia: frecuentemente, a veces, rara vez o nunca, diría Ud. que alguna 
persona de su entorno cercano...? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                           Frecuen-                                     . 
                           temente  A veces  Rara vez  Nunca     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Le impide ver a la 
 familia o tener 
 relaciones con amigos, 
 vecinos                     0.7      1.0      0.9     97.1      0.2   (7897) 
 Le quita el dinero que 
 Ud. gana o no le da lo 
 suficiente que 
 necesita para mantenerse    0.5      0.5      0.4     98.3      0.3   (7897) 
 Hace oídos sordos a lo que 
 Ud. le dice (no tiene 
 en cuenta su opinión, 
 no escucha sus peticiones)  2.0      4.9      3.0     89.8      0.3   (7897) 
 Le insulta o amenaza        1.0      1.6      0.9     96.0      0.3   (7897) 
 No le deja trabajar o 
 estudiar                    0.5      0.6      0.4     98.0      0.4   (7897) 
 Decide las cosas que 
 Ud. puede o no hacer        1.1      2.9      2.2     93.5      0.4   (7897) 
 Insiste en tener relaciones 
 sexuales aunque sepa que Ud. 
 no tiene ganas              1.0      2.4      1.7     93.8      1.1   (7897) 
 No tiene en cuenta las 
 necesidades de Ud. (le 
 deja el peor sitio de 
 la casa, lo peor de la 
 comida, ...)                0.7      0.9      0.7     97.3      0.4   (7897) 
 En ciertas ocasiones 
 le produce miedo            0.9      1.3      0.9     96.5      0.4   (7897) 
 No respeta sus objetos 
 personales (regalos de 
 otras personas, 
 recuerdos familiares)       0.7      0.8      0.7     97.3      0.5   (7897) 
 Le dice que coquetea 
 continuamente, o por 
 el contrario, que no 
 se cuida nunca, que 
 tiene mal aspecto           0.9      1.7      1.5     95.4      0.4   (7897) 
 Cuando se enfada llega 
 a empujar o golpear         0.6      0.9      0.7     97.3      0.5   (7897) 
 Se enfada sin que sepa 
 la razón                    2.3      5.2      3.2     88.8      0.4   (7897) 
 Le dice que a dónde va 
 a ir sin él/ella (que 
 no es capaz de hacer 
 nada por sí sola)           0.9      1.1      1.1     96.4      0.5   (7897) 
 Le dice que todas las 
 cosas que hace están 
 mal, que es torpe           0.9      1.9      1.5     95.2      0.4   (7897) 
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_____________________________________________________________________________ 
                           Frecuen-                                     . 
                           temente  A veces  Rara vez  Nunca     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Cuando se enfada la 
 toma con los animales 
 o las cosas que Ud. 
 aprecia                     0.5      0.8      0.5     97.8      0.5   (7897) 
 Le hace sentirse 
 culpable porque no le 
 atiende/entiende como 
 es debido                   1.3      2.9      2.2     93.2      0.4   (7897) 
 Se enfada si sus cosas 
 no están hechas 
 (comida, ropa, etc.)        1.1      2.6      3.3     92.5      0.5   (7897) 
 Le controla los 
 horarios                    1.5      2.4      1.9     93.7      0.5   (7897) 
 Le dice que no debería 
 estar en esa casa y 
 que busque la suya          0.4      0.6      0.2     98.3      0.6   (7897) 
 Le reprocha que viva 
 de su dinero                0.7      0.8      0.5     97.5      0.5   (7897) 
 Ironiza o no valora 
 sus creencias (ir a la 
 iglesia, votar a algún 
 partido, pertenecer a 
 alguna organización)        0.7      1.4      0.9     96.4      0.6   (7897) 
 No valora el trabajo 
 que realiza                 2.2      3.7      1.5     92.0      0.7   (7897) 
 Le hace responsable de 
 las tareas del hogar        8.3      5.7      1.9     83.3      0.8   (7897) 
 Delante de sus 
 hijos/as dice cosas 
 para no dejarle a Ud. 
 en buen lugar               1.4      1.9      1.0     93.4      2.2   (5779) 
 Desprecia y da voces a 
 sus hijos/as                0.8      1.3      1.0     94.7      2.3   (5779) 
_____________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 35a 
PROCEDE DE P35. SÓLO A QUIENES LE HAN TRATADO FRECUENTEMENTE, A VECES O RARA VEZ CON ALGÚN COMPORTAMIENTO 
DE LA P35 (1, 2 ó 3 en P35).  ¿De qué persona se trata? 
 
________________________________________________________________________________________________________________________ 
                                                                                                         Otro/s   Otra/s 
                                Exmarid-                    Ambos                                       familia- familia- 
                        Marido/- o/expar-                   (padre/- Hermano- Hermana-                     r/es     r/es 
                        pareja    eja     Madre    Padre    madre)    /s       /s     Hija/s   Hijo/s  hombre/s mujer/es 
_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 Le impide ver a la 
 familia o tener 
 relaciones con amigos, 
 vecinos                    51.0     11.9      6.6      6.2      2.8      1.9      1.9      1.4      3.2      5.7    3.2 
 Le quita el dinero que 
 Ud. gana o no le da lo 
 suficiente que necesita 
 para mantenerse            47.2     31.4      5.6      3.8      1.9      1.0        .      1.8      5.4        .    1.9 
 Hace oídos sordos a lo 
 que Ud. le dice (no 
 tiene en cuenta su 
 opinión, no escucha 
 sus peticiones)            61.2      8.3      3.9      2.9      1.3      2.1      1.3      6.1      6.8      1.9    1.6 
 Le insulta o amenaza       45.4     21.0      1.4      1.8        .      4.2      1.4      3.4      8.7      6.3    2.9 
 No le deja trabajar o 
 estudiar                   56.5     16.8      4.7      4.4      4.9      0.8        .      2.3      2.4      1.6    0.7 
 Decide las cosas que 
 Ud. puede o no hacer       61.5      8.2      7.0      6.3      4.6      0.4      0.8      3.3      3.2      0.6    1.8 
 Insiste en tener 
 relaciones sexuales 
 aunque sepa que Ud. no 
 tiene ganas                90.9      7.1        .      0.2        .        .        .        .        .      0.2      . 
 No tiene en cuenta las 
 necesidades de Ud. (le 
 deja el peor sitio de 
 la casa, lo peor de la 
 comida, ...)               68.4     11.6      2.3      1.7        .      1.7      0.6      3.3      5.4        .    1.1 
 En ciertas ocasiones 
 le produce miedo           47.5     25.7      2.0      4.1      0.4      3.3      0.4      1.6      4.3      5.2    1.7 
 No respeta sus objetos 
 personales (regalos de 
 otras personas, 
 recuerdos familiares)      40.0     15.3      3.4      3.9      0.6      7.4      6.4      8.1      5.9      3.4    3.9 
 Le dice que coquetea 
 continuamente, o por 
 el contrario, que no 
 se cuida nunca, que 
 tiene mal aspecto          66.5     13.0      3.1      1.9      0.3      0.6      2.7      4.8      1.5      0.9    2.3 
 Cuando se enfada llega 
 a empujar o golpear        54.2     18.4      2.8      0.6        .      2.9      1.1      2.8      6.0      3.3    3.6 
 Se enfada sin que sepa 
 la razón                   69.1      6.3      3.7      3.3      1.0      1.3      1.7      2.3      5.2      1.3    2.2 
 Le dice que a dónde va 
 a ir sin él/ella (que 
 no es capaz de hacer 
 nada por sí sola)          71.0     15.1      3.4      2.1        .      0.4      1.6      1.2      0.4      0.4      . 
 Le dice que todas las 
 cosas que hace están 
 mal, que es torpe          60.2     12.8      5.4      3.6      0.9      1.7      0.3      3.7      5.4      2.3    0.6 
 Cuando se enfada la 
 toma con los animales 
 o las cosas que Ud. 
 aprecia                    50.0     14.6      4.3      3.7      0.7      5.7      0.7      3.6      6.3      4.3    2.3 
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________________________________________________________________________________________________________________________ 
                                                                                                         Otro/s   Otra/s 
                                Exmarid-                    Ambos                                       familia- familia- 
                        Marido/- o/expar-                   (padre/- Hermano- Hermana-                     r/es     r/es 
                        pareja    eja     Madre    Padre    madre)    /s       /s     Hija/s   Hijo/s  hombre/s mujer/es 
_________________________________________________________________________________________________________________________ 
Le hace sentirse 
 culpable porque no le 
 atiende/entiende como 
 es debido                  65.7     10.3      5.6      2.2      1.0      1.0      1.0      4.5      4.8      1.2    0.9 
 Se enfada si sus cosas 
 no están hechas 
 (comida, ropa, etc.)       66.7      5.5      6.8      3.2      1.5      1.5      0.4      3.9      7.1      0.9    0.4 
 Le controla los 
 horarios                   57.5      9.0     10.3      7.3      5.6      0.3      0.2      2.1      2.8      0.2    0.8 
 Le dice que no debería 
 estar en esa casa y 
 que busque la suya         47.0     18.8      5.3      5.6      1.1      8.1      2.2        .      2.2      1.1    3.2 
 Le reprocha que viva 
 de su dinero               61.4     14.7      3.2      9.2      1.3      0.6      0.6      0.6      0.6      0.6    1.9 
 Ironiza o no valora 
 sus creencias (ir a la 
 iglesia, votar a algún 
 partido, pertenecer a 
 alguna organización)       62.1     10.9      3.7      2.5      1.3      3.0      0.8      2.9      4.1      2.1    2.6 
 No valora el trabajo 
 que realiza                70.0      8.4      2.8      2.9      1.4      1.0      0.5      2.3      5.8      0.3    1.4 
 Le hace responsable de 
 las tareas del hogar       77.7      3.5      4.9      1.6      0.8      0.4      0.2      2.6      4.1      0.2    0.7 
 Delante de sus 
 hijos/as dice cosas 
 para no dejarle a Ud. 
 en buen lugar              65.4     17.1      0.8      2.0      0.8      0.4      0.4      1.2      1.5      1.9    0.4 
 Desprecia y da voces a 
 sus hijos/as               62.9     15.9        .      1.7        .      0.6      0.6      0.6      1.6      3.8    1.2 
_________________________________________________________________________________________________________________________ 
 
__________________________________________________ 
                         Otra/s 
                           no 
                        familia- 
                          r/es            . 
                        mujer/es   N.C.     (N) 
 _________________________________________________ 
 Le impide ver a la 
 familia o tener 
 relaciones con amigos, 
 vecinos                     0.5      3.7    (214) 
 Le quita el dinero que 
 Ud. gana o no le da lo 
 suficiente que 
 necesita para mantenerse      .        .    (107) 
 Hace oídos sordos a lo 
 que Ud. le dice (no 
 tiene en cuenta su 
 opinión, no escucha 
 sus peticiones)               .      2.6    (780) 
 Le insulta o amenaza        0.3      3.2    (284) 
 No le deja trabajar o 
 estudiar                      .      4.8    (125) 
 Decide las cosas que 
 Ud. puede o no hacer        0.2      1.9    (484) 
 Insiste en tener 
 relaciones sexuales 
 aunque sepa que Ud. no 
 tiene ganas                   .      1.5    (398) 
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__________________________________________________ 
                         Otra/s 
                           no 
                        familia- 
                          r/es            . 
                        mujer/es   N.C.     (N) 
 _________________________________________________ 
 No tiene en cuenta las 
 necesidades de Ud. (le 
 deja el peor sitio de 
 la casa, lo peor de la 
 comida, ...)                  .      3.9    (180) 
 En ciertas ocasiones 
 le produce miedo              .      3.7    (247) 
 No respeta sus objetos 
 personales (regalos de 
 otras personas, 
 recuerdos familiares)         .      1.6    (180) 
 Le dice que coquetea 
 continuamente, o por 
 el contrario, que no 
 se cuida nunca, que 
 tiene mal aspecto             .      2.4    (329) 
 Cuando se enfada llega 
 a empujar o golpear           .      4.1    (177) 
 Se enfada sin que sepa 
 la razón                      .      2.6    (853) 
 Le dice que a dónde va 
 a ir sin él/ella (que 
 no es capaz de hacer 
 nada por sí sola)             .      4.4    (242) 
 Le dice que todas las 
 cosas que hace están 
 mal, que es torpe             .      3.3    (345) 
 Cuando se enfada la 
 toma con los animales 
 o las cosas que Ud. 
 aprecia                       .      3.7    (139) 
 Le hace sentirse 
 culpable porque no le 
 atiende/entiende como 
 es debido                     .      1.9    (507) 
 Se enfada si sus cosas 
 no están hechas 
 (comida, ropa, etc.)          .      2.2    (552) 
 Le controla los 
 horarios                      .      3.8    (458) 
 Le dice que no debería 
 estar en esa casa y 
 que busque la suya            .      5.4     (91) 
 Le reprocha que viva 
 de su dinero                  .      5.2    (158) 
 Ironiza o no valora 
 sus creencias (ir a la 
 iglesia, votar a algún 
 partido, pertenecer a 
 alguna organización)          .      3.9    (237) 
 No valora el trabajo 
 que realiza                   .      3.0    (579) 
 Le hace responsable de 
 las tareas del hogar          .      3.1   (1256) 
 Delante de sus 
 hijos/as dice cosas 
 para no dejarle a Ud. 
 en buen lugar                 .      8.0    (251) 
 Desprecia y da voces a 
 sus hijos/as                  .     11.2    (178) 
__________________________________________________ 



CIS 
Estudio nº 2.858. Violencia de género Diciembre 2010-Febrero 2011 
 

27 

 
PREGUNTA 35b 
PROCEDE DE P35. SÓLO A QUIENES LE HAN TRATADO FRECUENTEMENTE, A VECES O RARA VEZ CON ALGÚN COMPORTAMIENTO 
DE LA P35 (1, 2 ó 3 en P35).  ¿Y desde hace cuánto tiempo se viene produciendo esta situación: menos de 1 
año, más de 1 pero menos de 5 o desde hace más de 5 años? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                                 Más de 1  Desde 
                                 año pero hace más 
                        Menos de menos de   de 5      No             . 
                         1 año    5 años    años   recuerda   N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Le impide ver a la 
 familia o tener 
 relaciones con amigos, 
 vecinos                    10.4     22.2     53.1      6.8      7.5    (214) 
 Le quita el dinero que 
 Ud. gana o no le da lo 
 suficiente que 
 necesita para mantenerse   18.1     24.9     48.9      5.5      2.7    (107) 
 Hace oídos sordos a lo 
 que Ud. le dice (no 
 tiene en cuenta su 
 opinión, no escucha 
 sus peticiones)            10.4     18.7     54.8      9.0      7.2    (780) 
 Le insulta o amenaza       13.8     25.2     50.9      4.1      5.9    (284) 
 No le deja trabajar o 
 estudiar                   11.5     20.2     55.3      3.9      9.1    (125) 
 Decide las cosas que 
 Ud. puede o no hacer        9.1     18.9     55.2     10.9      5.9    (484) 
 Insiste en tener 
 relaciones sexuales 
 aunque sepa que Ud. no 
 tiene ganas                12.9     19.8     55.5      6.3      5.5    (398) 
 No tiene en cuenta las 
 necesidades de Ud. (le 
 deja el peor sitio de 
 la casa, lo peor de la 
 comida, ...)               15.2     21.7     52.7      3.9      6.5    (180) 
 En ciertas ocasiones 
 le produce miedo           15.4     27.7     45.9      4.0      7.0    (247) 
 No respeta sus objetos 
 personales (regalos de 
 otras personas, 
 recuerdos familiares)      14.3     27.2     45.3      9.4      3.9    (180) 
 Le dice que coquetea 
 continuamente, o por 
 el contrario, que no 
 se cuida nunca, que 
 tiene mal aspecto          17.8     26.3     46.2      5.2      4.6    (329) 
 Cuando se enfada llega 
 a empujar o golpear        17.5     25.2     48.1      2.3      6.9    (177) 
 Se enfada sin que sepa 
 la razón                   10.5     21.3     51.4      9.5      7.3    (853) 
 Le dice que a dónde va 
 a ir sin él/ella (que 
 no es capaz de hacer 
 nada por sí sola)          13.1     23.2     50.7      5.8      7.2    (242) 
 Le dice que todas las 
 cosas que hace están 
 mal, que es torpe           8.1     22.3     50.2     10.7      8.8    (345) 
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_____________________________________________________________________________ 
                                 Más de 1  Desde 
                                 año pero hace más 
                        Menos de menos de   de 5      No             . 
                         1 año    5 años    años   recuerda   N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Cuando se enfada la 
 toma con los animales 
 o las cosas que Ud. 
 aprecia                    12.4     22.9     52.5      7.7      4.6    (139) 
 Le hace sentirse 
 culpable porque no le 
 atiende/entiende como 
 es debido                  12.9     26.2     47.9      6.7      6.3    (507) 
 Se enfada si sus cosas 
 no están hechas 
 (comida, ropa, etc.)        9.3     20.8     52.3     11.0      6.6    (552) 
 Le controla los 
 horarios                    9.3     21.1     53.4      8.5      7.7    (458) 
 Le dice que no debería 
 estar en esa casa y 
 que busque la suya         16.5     27.7     42.5      3.2     10.1     (91) 
 Le reprocha que viva 
 de su dinero                9.8     23.9     49.0      4.4     12.9    (158) 
 Ironiza o no valora 
 sus creencias (ir a la 
 iglesia, votar a algún 
 partido, pertenecer a 
 alguna organización)        8.6     19.6     55.7      9.2      7.0    (237) 
 No valora el trabajo 
 que realiza                 9.1     19.9     60.2      4.5      6.4    (579) 
 Le hace responsable de 
 las tareas del hogar        5.9     13.0     65.4      8.0      7.7   (1256) 
 Delante de sus 
 hijos/as dice cosas 
 para no dejarle a Ud. 
 en buen lugar               8.5     17.6     54.6      6.6     12.8    (251) 
 Desprecia y da voces a 
 sus hijos/as                9.5     15.8     53.6      6.0     15.2    (178) 
_____________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 35c 
PROCEDE DE P35. SÓLO A QUIENES NUNCA O 'N.C.' LE HAN TRATADO CON ALGÚN COMPORTAMIENTO DE LA P35 (4 ó 
'N.C.' en P35).  ¿Y le ha ocurrido en algún momento de su vida...? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Le impide ver a la 
 familia o tener 
 relaciones con amigos, 
 vecinos                     6.4     92.1      1.4   (7683) 
 Le quita el dinero que 
 Ud. gana o no le da lo 
 suficiente que 
 necesita para mantenerse    4.0     94.4      1.6   (7790) 
 Hace oídos sordos a lo 
 que Ud. le dice (no 
 tiene en cuenta su 
 opinión, no escucha 
 sus peticiones)             8.8     89.6      1.6   (7117) 
 Le insulta o amenaza        7.4     91.0      1.6   (7613) 
 No le deja trabajar o 
 estudiar                    3.9     94.2      1.8   (7772) 
 Decide las cosas que 
 Ud. puede o no hacer        8.4     90.1      1.5   (7413) 
 Insiste en tener 
 relaciones sexuales 
 aunque sepa que Ud. no 
 tiene ganas                 6.1     91.7      2.2   (7499) 
 No tiene en cuenta las 
 necesidades de Ud. (le 
 deja el peor sitio de 
 la casa, lo peor de la 
 comida, ...)                4.2     94.2      1.5   (7717) 
 En ciertas ocasiones 
 le produce miedo            6.7     91.7      1.5   (7650) 
 No respeta sus objetos 
 personales (regalos de 
 otras personas, 
 recuerdos familiares)       3.7     94.7      1.6   (7717) 
 Le dice que coquetea 
 continuamente, o por 
 el contrario, que no 
 se cuida nunca, que 
 tiene mal aspecto           6.1     92.4      1.6   (7568) 
 Cuando se enfada llega 
 a empujar o golpear         6.1     92.2      1.7   (7720) 
 Se enfada sin que sepa 
 la razón                    9.2     89.3      1.5   (7044) 
 Le dice que a dónde va 
 a ir sin él/ella (que 
 no es capaz de hacer 
 nada por sí sola)           5.5     92.9      1.6   (7655) 
 Le dice que todas las 
 cosas que hace están 
 mal, que es torpe           6.1     92.2      1.7   (7552) 
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___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Cuando se enfada la 
 toma con los animales 
 o las cosas que Ud. 
 aprecia                     3.5     94.7      1.7   (7758) 
 Le hace sentirse 
 culpable porque no le 
 atiende/entiende como 
 es debido                   6.8     91.5      1.7   (7390) 
 Se enfada si sus cosas 
 no están hechas 
 (comida, ropa, etc.)        6.3     91.9      1.8   (7345) 
 Le controla los 
 horarios                    9.4     88.8      1.8   (7439) 
 Le dice que no debería 
 estar en esa casa y 
 que busque la suya          2.5     95.6      1.9   (7806) 
 Le reprocha que viva 
 de su dinero                3.2     95.0      1.9   (7739) 
 Ironiza o no valora 
 sus creencias (ir a la 
 iglesia, votar a algún 
 partido, pertenecer a 
 alguna organización)        3.9     94.2      1.9   (7660) 
 No valora el trabajo 
 que realiza                 6.8     91.2      2.0   (7318) 
 Le hace responsable de 
 las tareas del hogar        9.1     88.8      2.1   (6641) 
 Delante de sus 
 hijos/as dice cosas 
 para no dejarle a Ud. 
 en buen lugar               5.1     91.1      3.8   (5528) 
 Desprecia y da voces a 
 sus hijos/as                4.1     92.0      3.9   (5601) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36 
Durante el último año, ¿en alguna ocasión ha sufrido alguna situación por la que Ud. se haya considerado 
maltratada por alguna de las siguientes personas? 
 
____________________________________________________________________ 
                                          No_proc-          . 
                           Sí       No      ede      N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Su marido/pareja            1.5     69.9     27.6      1.0   (7897) 
 Su exmarido/expareja        1.4     16.6     75.9      6.1   (7897) 
 Otro/a familiar u otra 
 persona                     2.3     96.7      0.7      0.4   (7897) 
____________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36a 
PROCEDE DE P36. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR UN FAMILIAR U OTRA PERSONA EN EL ÚLTIMO AÑO 
(1 en 'Otro/a familiar u otra persona' en P36).  ¿Quién? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Marido/pareja                               1.2      (2) 
 Exmarido/expareja                           0.6      (1) 
 Madre                                       5.1      (9) 
 Padre                                       9.2     (16) 
 Ambos (padre/madre)                         1.6      (2) 
 Hermano/s                                   9.9     (17) 
 Hermana/s                                   7.2     (12) 
 Hija/s                                      6.5     (11) 
 Hijo/s                                     13.8     (24) 
 Otro/s familiar/es hombre/s                14.0     (25) 
 Otra/s familiar/es mujer/es                14.8     (26) 
 N.C.                                       16.2     (28) 
 TOTAL                                     100.0    (178) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 37 
Y si no en el último año, ¿alguna vez en su vida se ha sentido maltratada por alguna de las siguientes 
personas? 
 
____________________________________________________________________ 
                                          No_proc-          . 
                           Sí       No      ede      N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Su marido/pareja            4.0     82.5     12.6      1.0   (7897) 
 Su exmarido/expareja        7.0     32.1     59.8      1.2   (7897) 
 Otro/a familiar u otra 
 persona                     5.0     93.4      0.6      1.0   (7897) 
____________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 37a 
PROCEDE DE P37. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR UN FAMILIAR U OTRA PERSONA A LO LARGO DE SU 
VIDA (1 en 'Otro/a familiar u otra persona' en P37).  ¿Quién? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Marido/pareja                               0.2      (0) 
 Exmarido/expareja                           1.0      (4) 
 Madre                                      11.4     (44) 
 Padre                                      25.7    (101) 
 Ambos (padre/madre)                         2.8     (10) 
 Hermano/s                                   6.9     (27) 
 Hermana/s                                   4.0     (15) 
 Hija/s                                      3.0     (11) 
 Hijo/s                                      5.8     (23) 
 Otro/s familiar/es hombre/s                10.8     (42) 
 Otra/s familiar/es mujer/es                13.9     (54) 
 N.C.                                       14.5     (57) 
 TOTAL                                     100.0    (393) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38 
PROCEDE DE P36 Y P37. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU EXMARIDO/ 
EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA (1 en 'Otro/a familiar u otra persona' en P36 y P37).  
¿Ha denunciado alguna vez la situación de maltrato que ha sufrido? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         25.8    (219) 
 No                                         69.1    (586) 
 N.C.                                        5.1     (43) 
 TOTAL                                     100.0    (848) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 38a 
PROCEDE DE P36, P37 Y P38. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y NO DENUNCIARON LA SITUACIÓN (1 en 'Otro/a 
familiar u otra persona' en P36 y P37 y 2 en P38).  ¿Por qué? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Por amor                              2.4     (13) 
 Por mis hijos/as                      7.2     (42) 
 Era/es el padre de mis hijos/as       0.5      (2) 
 Por sentir pena por él                1.9     (11) 
 Porque le necesito, estoy sola y 
 enferma                               1.2      (7) 
 Porque era joven e inexperta          4.1     (24) 
 Por cuestiones económicas             2.9     (17) 
 Por miedo                            12.9     (75) 
 Porque puede traer más problemas      4.7     (27) 
 Por no tener conciencia de ese 
 maltrato                              4.6     (26) 
 Porque no era para tanto, no le 
 dí importancia                       14.1     (82) 
 Por no considerarlo maltrato          5.4     (31) 
 Por ser maltrato psicológico, no 
 físico                                9.8     (57) 
 Porque es un problema de 
 carácter, él es así                   2.4     (13) 
 Por vergüenza                         2.2     (12) 
 Por presiones o amenazas de su 
 excónyuge o expareja                  0.2      (0) 
 Por presiones externas                1.5      (9) 
 Pienso, pensaba que podría 
 arreglarse                            2.3     (13) 
 Porque la denuncia no 
 sirve/servía para nada                1.9     (10) 
 Porque se solucionó                   2.4     (14) 
 Se separó, se fue y se terminó 
 el problema                          15.4     (90) 
 Eran otros tiempos                    7.9     (46) 
 Era/es otra educación, otras 
 costumbres, otro país                 3.5     (20) 
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___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Otras respuestas                      2.3     (13) 
 N.S.                                  3.6     (21) 
 N.C.                                  6.9     (40) 
 TOTAL                               100.0    (586) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 39 
PROCEDE DE P36, P37 Y P38. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y DENUNCIARON LA SITUACIÓN (1 en 'Otro/a 
familiar u otra persona' en P36 y P37 y 1 en P38).  ¿Cómo reaccionó su pareja/expareja ante la denuncia? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Cambió de actitud y no ha vuelto a 
 maltratarla                                11.3     (24) 
 El maltrato continúa                       10.3     (22) 
 Se separaron y el maltrato terminó         40.5     (88) 
 Se separaron y el maltrato continuó        25.5     (55) 
 Otras respuestas                           10.1     (22) 
 N.C.                                        2.4      (5) 
 TOTAL                                     100.0    (219) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 40 
PROCEDE DE P36, P37 Y P38. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y DENUNCIARON LA SITUACIÓN (1 en 'Otro/a 
familiar u otra persona' en P36 y P37 y 1 en P38).  ¿Cómo reaccionó su familia ante la denuncia? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Le apoyó                                   72.9    (159) 
 No se lo contó                              7.8     (17) 
 Le aconsejó que le diese otra oportunidad   3.6      (7) 
 Le recriminó por su actitud                 9.2     (20) 
 No tiene familia                            1.3      (2) 
 Otras respuestas                            3.2      (7) 
 N.C.                                        1.9      (4) 
 TOTAL                                     100.0    (219) 
_________________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio nº 2.858. Violencia de género Diciembre 2010-Febrero 2011 
 

34 

 
PREGUNTA 41 
PROCEDE DE P36, P37 Y P38. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y DENUNCIARON LA SITUACIÓN (1 en 'Otro/a 
familiar u otra persona' en P36 y P37 y 1 en P38).  ¿Cómo reaccionó la familia de su pareja/expareja ante 
la denuncia? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No se lo contó                              9.6     (21) 
 Le aconsejó que le diese otra oportunidad   6.6     (14) 
 Le recriminó por su actitud                37.4     (82) 
 No tiene familia política                   3.8      (8) 
 No tiene trato con la familia política     14.1     (30) 
 Otras respuestas                            5.1     (11) 
 N.S.                                        5.5     (11) 
 N.C.                                       17.9     (39) 
 TOTAL                                     100.0    (219) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 42 
PROCEDE DE P36, P37 Y P38. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y DENUNCIARON LA SITUACIÓN (1 en 'Otro/a 
familiar u otra persona' en P36 y P37 y 1 en P38).  ¿Retiró la denuncia? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         25.0     (54) 
 No                                         74.0    (162) 
 N.C.                                        1.0      (2) 
 TOTAL                                     100.0    (219) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 42a 
PROCEDE DE P36, P37, P38 Y P42. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y DENUNCIARON LA SITUACIÓN Y RETIRARON LA 
DENUNCIA (1 en 'Otro/a familiar u otra persona' en P36 y P37, 1 en P38 y 1 en P42). ¿Por qué? (MÁXIMO 
TRES RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Estaba enamorada, le quería          13.3      (7) 
 Es/era el padre de mis hijos/as      16.5      (9) 
 Sentía pena                           7.3      (4) 
 Por miedo                            10.8      (5) 
 Por amenazas                          7.1      (3) 
 Me prometió que no iba a suceder 
 más                                  10.5      (5) 
 Pensé que podía cambiar              10.9      (5) 
 Ha cambiado, ya está bien             7.5      (4) 
 Me lo aconsejaron                    10.6      (5) 
 Nos separamos                        12.7      (6) 
 Otras respuestas                     11.1      (6) 
 N.S.                                  0.0      (0) 
 N.C.                                 11.3      (6) 
 TOTAL                               100.0     (54) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43 
PROCEDE DE P36 Y P37. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU EXMARIDO/ 
EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA (1 en 'Otro/a familiar u otra persona' en P36 y P37).  
¿Tenía hijos/as menores de 18 años cuando se produjo esa situación de maltrato? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         53.7    (455) 
 No                                         29.3    (248) 
 N.C.                                       17.0    (144) 
 TOTAL                                     100.0    (848) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43a 
PROCEDE DE P36, P37 Y P43. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/ EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y TENÍAN HIJOS/AS MENORES DE 18 AÑOS (1 en 
'Otro/a familiar u otra persona' en P36 y P37, y 1 en P43).  ¿Cuántos/as? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 1 hijo/a                                   36.6    (166) 
 2 hijos/as                                 39.6    (180) 
 3 hijo/as                                  15.0     (68) 
 De 4 a 5 hijos/as                           6.2     (28) 
 De 6 a 7 hijos/as                           1.1      (5) 
 8 y más hijos/as                            0.7      (2) 
 N.C.                                        0.9      (3) 
 TOTAL                                     100.0    (455) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            2.01 
 Desviación típica                1.17 
 (N)                             (451) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43b 
PROCEDE DE P36, P37 Y P43. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO MALTRATADAS POR SU MARIDO/PAREJA Y/O SU 
EXMARIDO/EXPAREJA EN EL ÚLTIMO AÑO O A LO LARGO DE SU VIDA Y TENÍAN HIJOS/AS MENORES DE 18 AÑOS (1 en 
'Otro/a familiar u otra persona' en P36 y P37, y 1 en P43).  ¿Cuando Ud. sufrió maltrato, sus hijos/as 
menores de 18 años padecieron directamente situaciones de violencia en algún momento? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         53.3    (242) 
 No                                         44.3    (201) 
 N.C.                                        2.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0    (455) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 44 
¿Tiene Ud. conocimiento de que en su entorno más cercano haya alguna mujer víctima de malos tratos por 
parte de su marido/pareja o exmarido/expareja (su madre, su/s hija/s, su/s hermana/s, su/s amiga/s, su/s 
vecina/s, su/s compañera/s de trabajo, etc.)? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         17.7   (1401) 
 No                                         81.0   (6398) 
 N.S.                                        0.9     (72) 
 N.C.                                        0.3     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 44a 
PROCEDE DE P44. SÓLO A QUIENES CONOCEN CASOS DE MALTRATO HACIA MUJERES POR PARTE DE SU PAREJA/EXPAREJA EN 
SU ENTORNO CERCANO (1 en P44).  ¿De quién se trata? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Su madre                                    5.1     (71) 
 Su/s hija/s                                 3.1     (43) 
 Su/s hermana/s                              7.1     (99) 
 Su/s amiga/s                               38.2    (534) 
 Su/s vecina/s                              21.2    (297) 
 Su/s compañera/s de trabajo                 7.3    (102) 
 Otra mujer                                 13.2    (184) 
 N.C.                                        4.8     (67) 
 TOTAL                                     100.0   (1401) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 44b 
PROCEDE DE P44 Y P44A. SÓLO A QUIENES CONOCEN CASOS DE MALTRATO HACIA MUJERES POR PARTE DE SU PAREJA/ 
EXPAREJA EN SU ENTORNO CERCANO Y ESPECIFICAN QUIENES ES (1 en P44 y Todo excepto 'N.C.' en P44a).  ¿Y 
sabe Ud. desde hace cuánto tiempo se viene produciendo el maltrato: menos de 1 año, más de 1 pero menos 
de 5, o más de 5 años? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                                 Más de 1 
                                   pero 
                        Menos de menos de Más de 5                   . 
                         1 año    5 años    años     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Su madre                    5.9      5.6     85.8        .      2.7     (71) 
 Su/s hija/s                11.0     46.7     35.4        .      6.9     (43) 
 Su/s hermana/s              8.8     34.8     54.5        .      1.9     (99) 
 Su/s amiga/s               15.8     34.3     41.2      6.2      2.4    (534) 
 Su/s vecina/s              16.8     28.0     38.9     13.8      2.5    (297) 
 Su/s compañera/s de 
 trabajo                    16.5     28.1     34.1     17.6      3.8    (102) 
 Otra mujer                  8.7     29.4     54.8      6.5      0.5    (184) 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 45 
¿Sabría dónde dirigirse Ud. para poner una denuncia en caso de maltrato? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         82.6   (6527) 
 No                                         13.8   (1092) 
 N.S.                                        1.6    (127) 
 N.C.                                        1.9    (150) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 45a 
PROCEDE DE P45. SÓLO A QUIENES CONOCEN DONDE ACUDIR PARA DENUNCIAR MALOS TRATOS (1 en P45).  Y 
concretamente, ¿a dónde acudiría Ud.? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Policía                              62.1   (4051) 
 Guardia civil                        19.0   (1239) 
 Juzgados                              7.0    (458) 
 Asociaciones de mujeres               5.2    (339) 
 Centros de atención a las mujeres     7.0    (457) 
 Teléfono de atención general a 
 las víctimas (016)                   31.6   (2064) 
 Teléfonos autonómicos de 
 atención a las víctimas               2.1    (135) 
 Otros                                 2.5    (163) 
 Ayuntamiento                          1.6    (106) 
 Servicios Sociales                    2.0    (131) 
 El 112                                1.8    (115) 
 N.C.                                  1.1     (69) 
 TOTAL                               100.0   (6527) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 46 
Dígame su grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones: mucho, bastante, poco o 
nada. 
 
_________________________________________________________________________________________________________ 
                                      La mayoría de las 
                                     mujeres que denuncian, Estas opiniones sobre 
                                      interponen denuncias    denuncias falsas,       Hay mujeres que 
                   Seguramente se      falsas para obtener    pueden provocar que    retiran la denuncia, 
                producen denuncias   beneficios económicos    las mujeres sigan    pero eso no significa 
              falsas en el ámbito de   y hacer daño a su       soportando malos    que las denuncias sean 
             la violencia de género         pareja                 tratos                 falsas 
_________________________________________________________________________________________________________ 
 Mucho                    7.5                    3.7                   21.2                   46.7 
 Bastante                29.1                   19.0                   41.5                   39.5 
 Poco                    35.0                   35.9                   12.6                    4.0 
 Nada                    14.9                   28.9                    8.7                    1.8 
 N.S.                    13.2                   12.1                   15.2                    7.5 
 N.C.                     0.4                    0.4                    0.9                    0.5 
 (N)                   (7897)                 (7897)                 (7897)                 (7897) 
_________________________________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 47 
Y respecto a la custodia de los/as hijos/as menores de edad, indique su grado de acuerdo con las 
siguientes afirmaciones: mucho, bastante, poco o nada. 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                                                              . 
                         Mucho   Bastante   Poco     Nada     N.S.     N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Que un hombre maltrate 
 a su pareja no tiene 
 por qué implicar que 
 sea un mal padre            5.8     16.9     23.4     45.4      7.8      0.6   (7897) 
 Si hay sentencia 
 condenatoria firme, se 
 debería quitar la 
 custodia de los/as 
 menores al maltratador     56.6     26.6      5.4      2.9      7.6      1.0   (7897) 
 Los padres deben tener 
 derecho, por encima de 
 todo a la custodia de 
 sus hijos/as                5.9     15.8     27.6     36.9     11.7      2.1   (7897) 
 En la custodia de 
 los/as menores, 
 debería prevalecer la 
 opinión de la madre 
 y/o de los/as hijos/as     25.2     37.9     15.0      7.0     12.2      2.8   (7897) 
 Después de cumplida la 
 sentencia, debería 
 serle devuelta la 
 custodia al padre           2.5      9.4     23.9     41.0     20.1      3.1   (7897) 
______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 48 
Me gustaría saber en qué grado: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que las siguientes medidas pueden 
ayudar a las víctimas de la violencia de género: 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                                                              . 
                         Mucho   Bastante   Poco     Nada     N.S.     N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Ayudas económicas          41.5     41.7     10.0      2.3      4.0      0.6   (7897) 
 Facilidades en el 
 trabajo (como flexibilidad 
 horaria, ausencias 
 justificadas, etc.)        44.1     43.9      6.1      1.6      3.8      0.6   (7897) 
 Apoyo psicológico          69.2     28.0      1.1      0.2      1.3      0.3   (7897) 
 Apoyo jurídico             64.4     30.7      1.9      0.4      2.2      0.4   (7897) 
 Alojamientos protegidos    64.7     29.6      2.7      0.5      2.0      0.4   (7897) 
 Teléfono que conecta 
 directamente a la 
 víctima con centros de 
 atención especializados    56.6     36.3      3.2      0.7      2.8      0.4   (7897) 
 Pulsera que controla 
 al maltratador si 
 intenta acercarse a la 
 víctima                    50.1     29.9      9.9      4.2      5.5      0.4   (7897) 
 Teléfono de 
 información general 
 sobre la violencia de 
 género                     49.6     40.0      5.9      1.1      2.8      0.5   (7897) 
 Cursos y programas de 
 rehabilitación de 
 maltratadores              36.3     32.8     14.6      9.2      6.6      0.5   (7897) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 49 
Y, en su opinión, de las medidas citadas, ¿cuál cree Ud. que es la más efectiva? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Ayudas económicas                          14.7   (1164) 
 Facilidades en el trabajo (flexibilidad 
 horaria, ausencias justificadas, etc.)      8.8    (692) 
 Apoyo psicológico                          26.1   (2058) 
 Apoyo jurídico                              7.7    (610) 
 Alojamientos protegidos                    17.7   (1396) 
 Teléfono que conecta directamente a la 
 víctima con centros de atención 
 especializados                              4.3    (342) 
 Pulsera que controla al maltratador si 
 intenta acercarse a la víctima              7.8    (618) 
 Teléfono de información general sobre 
 la violencia de género                      1.2     (92) 
 Cursos y programas de rehabilitación a 
 maltratadores                               2.9    (225) 
 N.S.                                        6.6    (525) 
 N.C.                                        2.2    (170) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 50 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             7.6    (600) 
 (3-4)                                      20.7   (1637) 
 (5-6)                                      25.1   (1978) 
 (7-8)                                       9.2    (726) 
 Derecha (9-10)                              2.7    (213) 
 N.S.                                       17.9   (1414) 
 N.C.                                       16.8   (1327) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.75 
 Desviación típica                2.00 
 (N)                            (5156) 
______________________________________ 
 
 
PREGUNTA 51 
Con respecto a la nacionalidad, tiene Ud... 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La nacionalidad española                   90.3   (7129) 
 La nacionalidad española y otra             2.2    (175) 
 Otra nacionalidad                           7.4    (586) 
 N.C.                                        0.1      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 51a 
PROCEDE DE P51. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD NO ESPAÑOLA, POSEA O NO LA ESPAÑOLA (2 ó 3 en P51).  
¿Y cuál es su país de nacimiento? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Magreb                                      8.7     (65) 
 África resto                                2.7     (20) 
 Asia                                        2.3     (17) 
 Europa                                     27.6    (210) 
 Norteamérica                                0.1      (0) 
 Centroamérica                              11.0     (83) 
 Sudamérica                                 46.0    (350) 
 N.C.                                        1.6     (11) 
 TOTAL                                     100.0    (761) 
_________________________________________________________ 



CIS 
Estudio nº 2.858. Violencia de género Diciembre 2010-Febrero 2011 
 

42 

 
PREGUNTA 51b 
PROCEDE DE P51 Y P51A. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD NO ESPAÑOLA, POSEA O NO LA ESPAÑOLA Y HAN 
NACIDO FUERA DE ESPAÑA (2 ó 3 en P51 y Todos excepto 'N.C.' en P51a). ¿Cuánto tiempo lleva Ud. viviendo 
en España? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menor o igual a 60 meses                   32.0    (216) 
 De 61 a 120 meses                          42.5    (287) 
 De 121 a 180 meses                         15.6    (105) 
 De 181 a 240 meses                          4.0     (27) 
 De 241 a 300 meses                          2.1     (14) 
 De 301 a 360 meses                          1.7     (11) 
 De 361 a 420 meses                          0.6      (3) 
 De 421 a 480 meses                          1.0      (7) 
 De 481 a 540 meses                          0.2      (1) 
 De 601 a 660 meses                          0.1      (0) 
 De 661 a 720 meses                          0.1      (0) 
 TOTAL                                     100.0    (676) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                          106.16 
 Desviación típica               84.08 
 (N)                             (676) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 52 
PROCEDE DE P51. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA (1 ó 2 en P51).  ¿Me podría decir si en las 
elecciones generales del 9 de marzo de 2008...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Fue a votar y votó                         77.3   (5648) 
 No tenía edad para votar                    3.4    (249) 
 Fue a votar pero no pudo hacerlo            0.4     (26) 
 No fue a votar porque no pudo               2.4    (176) 
 Prefirió no votar                          13.0    (950) 
 No tenía la nacionalidad española           0.6     (45) 
 No recuerda                                 1.4    (100) 
 N.C.                                        1.5    (107) 
 TOTAL                                     100.0   (7304) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 52a 
PROCEDE DE P51 Y P52. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS 
ELECCIONES GENERALES DE 2008 (1 ó 2 en P51 y 1 en P52).  ¿Y podría decirme a qué partido o coalición 
votó? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PSOE                                       37.3   (2106) 
 PP                                         24.5   (1384) 
 IU (ICV en Cataluña)                        3.7    (210) 
 CiU                                         2.5    (141) 
 PNV                                         1.4     (78) 
 UPyD                                        1.0     (57) 
 ERC                                         0.9     (48) 
 BNG                                         0.6     (32) 
 CC                                          0.5     (28) 
 Na Bai                                      0.3     (14) 
 Otros partidos                              1.9    (105) 
 En blanco                                   3.0    (167) 
 No recuerda                                 5.1    (290) 
 N.C.                                       17.4    (982) 
 TOTAL                                     100.0   (5648) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 52aa 
PROCEDE DE P51. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA (1 ó 2 en P51). 
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PSOE                                       28.8   (2106) 
 PP                                         18.9   (1384) 
 IU                                          2.9    (210) 
 CiU                                         1.9    (141) 
 Otros partidos                              5.0    (365) 
 No tenía edad para votar                    3.4    (249) 
 En blanco+Nulos                             2.3    (167) 
 No votó                                    16.4   (1199) 
 No recuerda                                 5.3    (390) 
 N.C.                                       14.9   (1090) 
 TOTAL                                     100.0   (7304) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 53 
¿Cuál es su estado civil? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Casada                                     55.5   (4382) 
 Soltera                                    26.1   (2059) 
 Viuda                                      10.6    (835) 
 Separada                                    3.0    (237) 
 Divorciada                                  4.7    (372) 
 N.C.                                        0.1     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 54 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 18 a 24 años                             9.1    (714) 
 De 25 a 34 años                            18.3   (1444) 
 De 35 a 44 años                            20.4   (1609) 
 De 45 a 54 años                            17.2   (1359) 
 De 55 a 64 años                            12.1    (959) 
 65 y más años                              22.8   (1797) 
 N.C.                                        0.2     (14) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 55 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeta                           1.9    (150) 
 No, pero sabe leer y escribir               4.4    (346) 
 Sí, ha ido a la escuela                    93.6   (7390) 
 N.C.                                        0.1     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 55a 
PROCEDE DE P55. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P55).  ¿Cuáles son los estudios de más alto 
nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o no)? Por favor, 
especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los interrumpió), y 
también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios Primarios, Primaria, 5º de 
Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menos de 5 años de escolarización           2.5    (185) 
 Educación primaria                         25.3   (1867) 
 ESO o Bachiller elemental                  22.4   (1651) 
 FP de grado medio                           7.9    (584) 
 Bachillerato LOGSE                         12.6    (933) 
 FP de grado superior                        8.1    (601) 
 Arquitecto/Ingeniero Técnico                0.5     (35) 
 Diplomado                                   9.7    (718) 
 Arquitecto/Ingeniero Superior               0.5     (36) 
 Licenciatura                                9.6    (709) 
 Estudios Postgrado o especialización        0.7     (51) 
 N.C.                                        0.2     (15) 
 TOTAL                                     100.0   (7390) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 55aa 
ESTUDIOS. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sin estudios                                8.6    (681) 
 Primaria                                   44.6   (3519) 
 Secundaria                                 11.8    (933) 
 F.P.                                       15.0   (1185) 
 Medios universitarios                       9.6    (754) 
 Superiores                                 10.1    (796) 
 N.C.                                        0.3     (26) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 56 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católica, creyente de otra religión, no creyente, agnóstica o 
atea? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Católica                                   78.1   (6164) 
 Creyente de otra religión                   4.9    (385) 
 No creyente                                 7.7    (604) 
 Agnóstica                                   4.2    (330) 
 Atea                                        3.6    (280) 
 N.C.                                        1.7    (132) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 56a 
PROCEDE DE P56. SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICAS O CREYENTES DE OTRA 
RELIGIÓN (1 ó 2 en P56).  ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar 
las ocasiones relacionadas con ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Casi nunca                                 49.5   (3241) 
 Varias veces al año                        17.8   (1164) 
 Alguna vez al mes                          11.1    (727) 
 Casi todos los domingos y festivos         17.5   (1146) 
 Varias veces a la semana                    2.9    (188) 
 N.C.                                        1.2     (80) 
 TOTAL                                     100.0   (6549) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 57 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La entrevistada                            27.2   (2148) 
 Otra persona                               59.5   (4697) 
 La entrevistada y otra persona casi a 
 partes iguales                             13.1   (1037) 
 N.C.                                        0.2     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 57a 
PROCEDE DE P57. SÓLO A QUIENES LA ENTREVISTADA NO ES LA CABEZA DE FAMILIA (2 en P57)  ¿Y qué relación 
tiene Ud. con esa persona? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Es su cónyuge o pareja                     74.6   (3505) 
 Es su hijo/a                                2.6    (122) 
 Es su padre/madre, suegro/a                17.7    (833) 
 Es su hermano/a, cuñado/a                   1.0     (47) 
 Otra persona                                1.3     (60) 
 N.C.                                        2.7    (127) 
 TOTAL                                     100.0   (4697) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 58 
PROCEDE DE P0. SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADAS Y HAN TRABAJADO ANTES (5 en P0).  ¿Por qué dejó de trabajar? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Estaba mal pagado                           2.5     (33) 
 No le convenía el horario                   0.9     (11) 
 Se opuso su marido o pareja                 0.4      (5) 
 Cerró la empresa                            9.0    (117) 
 Terminó el contrato. La despidieron        53.4    (697) 
 No le interesaba seguir trabajando          4.6     (60) 
 Por estudios                                2.4     (30) 
 Se casó                                     1.2     (15) 
 Por atender/cuidar a los/as hijos/as        9.9    (129) 
 Por atender/cuidar a un familiar            2.4     (31) 
 Otras respuestas                            4.1     (53) 
 La despidieron cuando se quedó embarazada   0.7      (9) 
 Por problemas de salud                      2.7     (35) 
 N.C.                                        5.7     (74) 
 TOTAL                                     100.0   (1306) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 59 
PROCEDE DE P0. SÓLO A QUIENES REALIZAN TRABAJO DOMÉSTICO NO REMUNERADO (8 en P0).  ¿Ha tenido algún 
trabajo remunerado anteriormente? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         53.9    (765) 
 No                                         37.5    (532) 
 N.C.                                        8.6    (121) 
 TOTAL                                     100.0   (1419) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 59a 
PROCEDE DE P0 Y P59. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE REALIZAN TRABAJO DOMÉSTICO NO REMUNERADO Y ANTERIORMENTE 
HAN TENIDO ALGÚN TRABAJO REMUNERADO (8 en P0 y 1 en P59).  ¿Por qué dejó de trabajar? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Estaba mal pagado                           2.2     (16) 
 No le convenía el horario                   1.5     (11) 
 Se opuso su marido o pareja                 1.1      (8) 
 Cerró la empresa                            4.4     (33) 
 Terminó el contrato. La despidieron        10.3     (78) 
 No le interesaba seguir trabajando          7.6     (58) 
 Por estudios                                0.6      (4) 
 Se casó                                    25.6    (196) 
 Por atender/cuidar a los/as hijos/as       31.2    (238) 
 Por atender/cuidar a un familiar            7.0     (53) 
 Otras respuestas                            3.9     (30) 
 La despidieron cuando se quedó embarazada    0.4      (3) 
 Por problemas de salud                      3.6     (27) 
 N.C.                                        0.5      (3) 
 TOTAL                                     100.0    (765) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 60 
ENTREVISTADORA: La pregunta 60 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P0) - al último trabajo (si 2 ó 4 
en P0) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P0).  ¿Y cuál 
es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo? 
(Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: auxiliar de clínica, agente de seguridad, 
esteticista, guarda forestal, terapeuta ocupacional, patronista de ropa, etc.). Nos referimos a su 
ocupación principal: aquélla por la que Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) obtiene/nía 
mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Dirección de empresas y 
 administraciones públicas                   7.2    (569) 
 Técnicos y profesionales científicos e 
 intelectuales                              12.1    (953) 
 Técnicos y profesionales de apoyo          12.4    (978) 
 Empleados de tipo administrativo            4.8    (375) 
 Trabajadores de servicios de 
 restauración y personales                  19.7   (1557) 
 Trabajadores cualificados de 
 agricultura y pesca                         6.5    (511) 
 Artesanos y trabajadores cualificados 
 de la industria                            10.8    (849) 
 Operadores de maquinaria y montadores       7.0    (552) 
 Trabajadores no cualificados               17.9   (1413) 
 Fuerzas Armadas                             0.3     (22) 
 N.C.                                        1.4    (112) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 61 
ENTREVISTADORA: La pregunta 61 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P0) - al último trabajo (si 2 ó 4 
en P0) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P0).  ¿Ud. (o la 
persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado fijo                            55.5   (4383) 
 Asalariado eventual o interino             25.1   (1983) 
 Empresario o profesional con asalariados    3.7    (292) 
 Profesional o trabajador autónomo          12.4    (975) 
 Ayuda familiar                              1.2     (96) 
 Miembro de una cooperativa                  0.2     (19) 
 Otra situación                              0.7     (52) 
 N.C.                                        1.2     (94) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 61a 
ENTREVISTADORA: La pregunta 61a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P0) - al último trabajo (si 2 ó 
4 en P0) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P0).  PROCEDE 
DE P61. SÓLO A QUIENES ESTÁN ASALARIADAS (1 ó 2 en P61).  ¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más 
ingresos al hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una 
organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     17.0   (1080) 
 Empresa pública                             3.7    (233) 
 Empresa privada                            72.0   (4582) 
 Organización sin fines de lucro             0.8     (50) 
 Servicio doméstico                          6.1    (388) 
 Otras respuestas                            0.2     (13) 
 N.C.                                        0.3     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (6367) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 62 
ENTREVISTADORA: La pregunta 62 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P0) - al último trabajo (si 2 ó 4 
en P0) - al trabajo de la persona que aporta más ingreso al hogar (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P0).  ¿A qué 
actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más 
ingresos al hogar) trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Agricultura, ganadería, caza, silvicultura  7.3    (573) 
 Pesca, acuicultura                          0.5     (35) 
 Extracción de productos energéticos         0.3     (24) 
 Extracción de otros minerales               0.1     (10) 
 Industrias de la alimentación, bebidas 
 y tabaco                                    2.8    (223) 
 Industria textil de la confección           2.5    (200) 
 Industria del cuero y del calzado           0.5     (37) 
 Industria de la madera y el corcho          0.4     (32) 
 Industria del papel                         1.1     (84) 
 Refino de petróleo, coquerías y 
 combustibles nucleares                      0.1      (6) 
 Industria química                           0.9     (68) 
 Fabricación de productos de caucho y 
 materias plásticas                          0.4     (28) 
 Fabricación de otros productos 
 minerales no metálicos                      0.7     (53) 
 Metalurgia y fabricación de productos 
 metálicos                                   2.0    (160) 
 Fabricación de equipos mecánicos: 
 oficina e informáticos                      0.4     (29) 
 Industria de materia y equipo electrónico   0.5     (42) 
 Fabricación de todo tipo de material 
 de transporte                               1.1     (83) 
 Fabricación de muebles                      1.3     (99) 
 Producción y distribución de energía 
 eléctrica, gas y agua                       0.6     (43) 
 Construcción, climatización, e 
 instalaciones eléctricas                    5.7    (450) 
 Comercio: farmacias y todo tipo de 
 reparaciones                               14.6   (1154) 
 Hostelería                                  8.2    (646) 
 Transporte, almacenamiento, correos, 
 comunicaciones                              4.4    (346) 
 Intermediación financiera                   2.0    (155) 
 Actividades inmobiliarias, 
 informáticas, consultorías                  7.9    (627) 
 Administración pública, defensa, 
 seguridad social                            6.3    (501) 
 Educación                                   7.2    (566) 
 Actividades sanitarias y veterinarias       8.3    (658) 
 Actividades de saneamiento público          0.2     (13) 
 Actividades asociativas diversas            0.5     (40) 
 Actividades recreativas, culturales y 
 deportivas                                  1.2     (97) 
 Actividades diversas de servicios 
 personales                                  2.1    (162) 
 Hogares que emplean personal doméstico      6.0    (469) 
 N.C.                                        2.1    (167) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 64 
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS). 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Directores y profesionales                  2.7    (212) 
 Técnicos y cuadro medios                    8.8    (697) 
 Pequeños empresarios                        4.1    (323) 
 Agricultores                                0.4     (35) 
 Empleados de oficinas y servicios           9.1    (720) 
 Obreros cualificados                        1.8    (139) 
 Obreros no cualificados                    13.3   (1053) 
 Jubilados y pensionistas                   18.6   (1470) 
 Parados                                    17.2   (1357) 
 Estudiantes                                 4.5    (356) 
 Trabajo doméstico no remunerado            18.0   (1419) 
 No clasificables                            1.4    (109) 
 TOTAL                                     100.0   (7897) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 65 
ESTATUS SOCIOECONÓMICO. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Clase alta/media-alta                      17.3   (1333) 
 Nuevas clases medias                       23.2   (1786) 
 Viejas clases medias                       16.4   (1257) 
 Obreros cualificados                       22.7   (1744) 
 Obreros no cualificados                    20.4   (1569) 
 TOTAL                                     100.0   (7692) 
_________________________________________________________ 


